

# 江西副厅长索财500万给6个情人

## 公安厅原副厅长许晓刚庭审当场大哭,非法持有6支枪

### 贪官档案

许晓刚系江西省公安厅原副厅长  
**收受贿赂:**404.84万人民币、7万美金、23.15万元港币、1万欧元以及大量贵重物品  
**三大特点:**涉案金额巨大、非法持有6支枪、曾经有着6个情人



许晓刚在法庭上

2007年2月14日是情人节,然而,曾经有着6个情人的江西省公安厅原副厅长许晓刚却在浙江衢州度过了一个没有情人节的情人节。

1968年入伍的许晓刚曾在衢州呆了5年,30多年过去,他再次来到衢州,却是一名囚犯。

经最高人民法院指定由浙江省衢州市中级人民法院审理许晓刚受贿、非法持有枪支一案。14日,记者旁听了许晓刚案件审理全过程。因许晓刚认罪态度好,当日的庭审十分顺利,法院开庭审理近7个小时后表示将择期宣判。

### 指控

#### 非法持枪涉嫌受贿500万

根据检察机关指控,被告人许晓刚在1996年至2005年,担任江西省公安厅副厅长职务,并利用职务之便,索要、收受游道明、熊新兴等人贿赂近500万元。据了解,大多数时候,许晓刚都利用自己的影响和手中的权力为他们出面办事、打招呼。

另外,检察机关指控,1989年至2006年7月间,许晓刚先后非法将6支民用制式枪支存放在办公室和家中,最

后又分别存放于两个朋友处。案发后,这6支枪已被江西省公安厅依法扣押。

### 庭审

#### 自我陈述时大哭起来

案件从当日9时开始,一直审到17时,中午只休息了一个小时。庭审时,许晓刚对自己的身份介绍用的是公务员。在公诉人举证时,许晓刚表现得很配合,多数情况下都是大声说“是”。谈到自己走到如今这一步是“咎由自取”。

庭审即将结束时,审判长给了许晓刚发表意见的机会,许晓刚说到17岁当兵来到衢州时,停顿了许多,最后大声地哭了出来。“我在这儿呆了5年,入团、入党,可以说,人生的大好时光有一部分留在了这里。回到家乡后,每次都是匆匆路过这里。我曾许下心愿,有生之年再踏上这片土地。但非常遗憾的是,这次来却是一个囚犯的身份。从2005年8月

到今天,一年零六个月,我在反思自己。我之所以走上这条路是世界观、人生观发生变化、扭曲的结果。”由于许晓刚的认罪态度好,当日的庭审工作十分顺利。

### 堕落

#### 收钱为“黑老大”通风报信

1997年,许晓刚经人介绍了江西省宏基路桥有限公司的李晓东。2000年,江西省纪委、监察厅对李晓东等人涉嫌虚报出资等违法违纪问题的“吉安路桥”案进行了查处,并将有关材料移送江西省公安厅,请省公安厅对此立案侦查。许晓刚负责此案,李晓东为此找到了许晓刚帮忙。

2000年11月16日,许晓刚自美国回来途经香港时,李晓东送给许晓刚港币10万元、一块价值港币3.15万元的“肖邦”牌手表等。回到南昌后,许晓刚只退还了李晓东8万元人民币。

随后,省公安厅以不具备立案条件为由,将李晓东的材料退回省纪委。后在江西省监察厅督办下,省公安厅另行组成专案组办理李晓东案。李晓东因犯合同诈骗罪等罪于2004年被判无期徒刑。

2000年,许晓刚负责周雪华(江西省原副省长胡长清案涉案人)脱逃案的查办工作。期间与涉案人员熊新兴相识,此后两人交往密切。许晓刚多次索要、收受熊钱物。

2002年到2004年,群众不断举报熊新兴杀人、赌博等涉黑犯罪问题,省领导多次作出批示,要求省公安厅责成抚州市公安局认真调查处理,省厅要督办。许晓刚对省领导的批示采取敷衍、蒙骗和对抗的态度,并将举报信的内容泄露给熊新兴,致使熊新兴每次都做好应对调查的准备。

许晓刚曾先后介绍熊新兴与几任抚州市公安局局长、抚州市基层公安局领导及抚州市党政主要领导认识,致使对熊新兴的举报未能得到及时查处。另外,许晓刚还曾向熊新兴想贷款而向南昌某银行领导打打招呼。尤为严重的是,2004年9月23日17时,相关专案组与省公安厅部署当晚抓捕熊新兴,许晓刚得知消息后立即通过章某告诉熊新兴,致使当晚的抓捕行动未果。熊新兴逃跑期间,许晓刚仍与其保持联系。

2000年左右,许晓刚经人介绍与游道明(涉黑人员,另案处理)相识。之后,他多次利用职务便利索取游道明财物。2002年7月16日,应许晓刚要求,游道明汇给许晓刚情人人民币30万元。2005年

3月,应许晓刚要求,游道明将2万美元送到许晓刚家中,许晓刚收下后让朋友章某换成人民币10万元投资到南昌“小小赣菜王”餐馆。

### 内幕

#### 索财近五百万给了6个情人

有关方面查明,许晓刚有6个情人,许晓刚在庭审时也承认了自己和她们之间的情人关系,6人当中有按摩女、三陪女、夜总会女服务员、女演员等。许晓刚和她们长期保持不正当的两性关系,并将索要的大量钱物送给她们。

#### 托人为情人安排工作

1997年初,许晓刚到青岛开会。会议期间,他独自到某洗浴中心,认识了按摩女赵某。许晓刚约赵某到宾馆吃饭,并发生两性关系,付给赵某1000元。两人确定情人关系。此后近3年时间,许晓刚与赵某保持联系,先后在南昌、上海、北京等地约会和发生两性关系。许晓刚还专门找人安排赵某到北京工作,先后给赵某四十余万元。

#### 给情人服务的公司拉广告

1998年上半年,许晓刚到北京出差,在天上人间夜总会认识坐台小姐陈某,与之发生关系,付给3000元。两人的情人关系保持到2000年6月,许晓刚共给陈某三十余万元钱物。陈某离开夜总会后,许晓刚还帮助陈某服务的广告公司联系广告业务等。

#### 帮情人经营服装店

2003年春节,许晓刚与

无业女李某在南昌一酒店发生关系。此后,许晓刚帮李某在南昌经营服装店,两人多次发生关系,保持情人关系至案发。许晓刚共给李某两百多万元钱物。

#### 与演员交往花费两百多万

从上个世纪九十年代开始,许晓刚与当时省内某文工团演员邓某相识,两人在2000年关系有了实质性进展。邓某调离江西后,许晓刚仍与其保持密切联系。两人交往期间,许晓刚共给邓某两百余万元钱物。

2000年,许晓刚还与南昌某茶楼老板刘某数次发生关系,并送给刘某钱物。

后记:许晓刚在供述中称:“我与她们的关系,用包养二字基本上都能概括。十年时间,总账算下来,花在她们身上的钱物近五百万。真是触目惊心!我的钱都花在女人身上了,想想真不值啊!”

#### 许晓刚其人

1951年出生,大学文化。1968年入伍,退伍后到江西氨厂当工人。1973年9月到江西大学学习。1980年调入公安系统工作。先后担任侦察员、办公室秘书、分局副局长、局长、南昌市公安局副局长、省公安厅刑侦处处长。1994年10月任江西省公安厅副厅长、党委委员,2003年2月兼任省公安厅党委副书记。2005年6月改任省新闻出版局副局长、党委委员(保留正厅级),同年8月被“双规”。2006年4月30日被刑事拘留,同年5月11日被依法逮捕。

《信息日报》供稿

# 妻子决然跳楼让黑龙江巨贪警醒

## 黑龙江原交通厅助理巡视员张晓光提出“臭豆腐式思维”,为情妇一掷千金

### 贪官档案

张晓光系东北高速公路股份有限公司原董事长、党委书记,黑龙江省交通厅助理巡视员(副厅级)  
**收受贿赂**1920余万元,贪污公款48.8万余元,挪用公款3300余万元,巨额财产来源不明2934万元  
**三大特点:**涉案金额巨大、“臭豆腐式思维”、妻子以死促其警醒

2006年12月29日,东北高速公路股份有限公司原董事长张晓光涉嫌贪污、受贿、挪用公款、巨额财产来源不明一案,经吉林省检察院依法指定白城市检察院反贪局侦查,历经两年的艰苦奋战,向法院提起公诉,2007年1月28日,吉林省白城市中级法院开庭审理此案。

张晓光系东北高速公路股份有限公司原董事长、党委书记,黑龙江省交通厅助理巡视员(副厅级),曾任黑龙江省高等级公路管理局局长。据起诉书指控,张晓光从任高速公路管理局局长到案发,仅仅6年的时间,就涉嫌收受受贿1920余万元,贪污公款48.8万余元,挪用公款3300余万元,巨额财产来源不明2934万元,涉案数额如此之大,不能不令人震惊,令人瞠目结舌!

张晓光置国家法律于不顾,置企业利益于不顾,直接导致东北高速的2.98亿元人

民币被中国银行哈尔滨河松街支行原行长高山(外逃加拿大,正在被追逃中)卷走。

### “臭豆腐式思维”

张晓光曾经这样交代:“社会上各种思潮比较活跃,曾经风行‘一切向钱看’。我耳闻目睹了许多类似于臭豆腐式的事情,例如权钱交易,买官卖官等,说起来臭,但是吃起来却香,信仰都是虚的,应该务实,要挣钱,政治或经济靠一头,追求豪放刺激的生活方式。”据了解,张晓光的妻子在其被拘留的第二天决然跳楼,以此警醒张晓光。而他自己也说:“醒得太晚了。”

吉林东高科技油脂有限公司总经理东方(化名)在任时,曾向东北高速公路股份有限公司出售一栋他自己开办的私人公司所属的办公楼。东方总经理的小算盘是这样“算计”的:他要把这栋楼置换成自己任职的东高油脂有限公司的资产,但又担心自己以高价置换的秘密暴露,所以就想到了老朋友张晓光。2002年10月至2003年8月间,东方先后6次送给张晓光人民币900万元、港币100万元。张晓光归案后交代,东方总经理送给他的都是现金,而且每次都是东方用一米见方的拉杆箱装着送给张晓光的。事后,东方在张晓光的“关照”下,顺利地达到了自己置换的目的。

2001年5月,张晓光的朋友李键(化名)见东北高速公路股份有限公司经济实力雄厚,

为揽储套现,便请求张晓光在中国银行哈尔滨分行河松街支行开设账户,将东北高速公路股份有限公司的资金陆续存入该账户。张晓光看李键开出的“条件”十分诱人,很快按照李键的请求,在中国银行哈尔滨分行河松街支行开设账户,存入东北高速公路股份有限公司巨额公款。“吃水不忘打井人”,李键兑现承诺,事后即派其下属到张晓光在北京昆仑饭店的住处,送给张晓光人民币500万元,并要求张晓光继续增加东北高速公路股份有限公司在中国银行哈尔滨分行河松街支行的存款。

2003年初,李键又在长春市香格里拉饭店送给张晓光人民币200万元。

由于张晓光滥用手中权力,将巨额公款存入李键指定的中国银行哈尔滨市河松街支行,并满足其不断增加存款的要求,致使东北高速公路股份有限公司账户上的2.98亿元资金离奇丢失,给国家造成难以弥补的巨大损失。

### 生活支出自有“核销”处

张晓光还多次利用职务便利,到其下属的公司核销个人生活支出的费用,贪污公款、收受贿赂,攫取巨额利益。

2002年3月,张晓光应哈尔滨融信典当行经理石辉(化名)的要求,通过“哈松大桥”公司董事会研究决定,投资600万元人民币购买了融信典当行400万股的股份。事后张晓光便不断拿着他个人



张晓光在法庭上表情丰富,他的犯罪事实更“丰富”

消费的发票、收据到石辉处让其给核销,同时还收受了石辉送上的钱财。

张晓光还利用职务便利,将东北高速公路股份有限公司的启动资金转入北京金信信托投资股份有限公司人民币50万元,作为东北高速公路股份有限公司筹备发行企业债券的前期费用。后来张晓光于2002年7月至10月间将个人生活开销的费用,为情妇、妻子、孩子的花销全都在该笔款项中核销。

张晓光后来对于发生在这笔钱前后的事情是这样描述的:“我看这50万元没有花完,我就把自己和亲属的生活开支费用在这笔钱里报销了,因为我是董事长,所以我对公司的资金有支配权。”

### 为情妇一掷千金

2001年10月,张晓光在

工作中,结识了后来成为他情妇的杨红(化名),两人一见钟情。身为深圳市小筑投资发展有限公司负责人的杨红看中了拥有东北高速公路股份有限公司董事长身份的张晓光手中的权力,张晓光则看中了杨红的美色。在频繁接触中,两人很快便突破底线,随后,张晓光对杨红的公司事务不遗余力地予以“支持”。

杨红本来没有生意头脑,但是仍要涉足房地产开发。2001年底,在开发“雕塑家园”项目时,苦于没有资金支持,杨红便想到了“大财主”张晓光。张晓光还真够意思,他亲自安排东北高速公路股份有限公司控股的哈松公路大桥有限责任公司与杨红签订协议,共同开发“雕塑家园”项目,同时还借给杨红人民币2000万元。

张晓光为了帮助杨红筹集资金绞尽脑汁,甚至将东北

高速的巨额公款借给杨红使用。张晓光确实很“花”,他在一手揽着杨红的同时,还花巨资包养情妇。2002年夏天,在出差的途中,他认识了北京的一位空姐刘云(化名),拜倒在她的石榴裙下。将刘云包养在北京的豪宅后,张晓光为刘云购买服装、汽车、房子,这些费用统统公款“核销”。

除了包养情妇,张晓光也时不时地对其他他所中意的女人一掷千金。

2004年11月8日,张晓光与本单位职工杜国(化名)到长春吉隆坡大酒店消遣,席间有两名酒店女服务员陪着张晓光喝酒,张晓光很满意,于是杜国在张晓光的安排下,为陪他喝酒的两名女服务员在“温馨鸟”服饰有限公司购买服装,花费人民币1.4万余元,后来张晓光将这些费用在东北高速公路股份有限公司核销。

### 链接

#### 张晓光在铁窗内的忏悔:

“在囚室里,我问自己,赚钱到底是为了什么?不择手段弄钱,犯罪入狱,家庭消失,这钱还有什么意义呢?妻子选择了死亡,为什么呢?难道她不喜欢她的儿子吗?难道她不知道双亲需要她照顾吗?妻子知道有刚刚装修好的高档豪宅等着她去享受,有大量的股票和存款,然而她抛弃了这一切,这是为什么呢?如果不是我犯罪,能有这样悲惨的一幕吗?我猛醒得太晚了。”

《检察日报》供稿